

ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΑΙ

ΟΤΙ το παρελθόν έτος υπήρξεν από απόψεως παραγωγής εκτάκτως αποδοτικόν διά την εθνικήν μας οικονομίαν, ότι αι διεθνείς συνθήκαι του εμπορίου και η πτώσις του δολλαρίου επέφεραν απότομον αύξησιν της τιμής των εθνικών μας προϊόντων—το λάδι, επί παραδείγματι, από τις 85 δραχμές επήδησε στις 200—ότι η εξαγωγή υπήρξε τριπλασία της του παρελθόντος έτους, ότι εφαρμόσθησαν τα υπό της κυβερνήσεως Βενιζέλου θεσπισθέντα απαγορευτικά διά την εξαγωγήν συναλλάγματος μέτρα, ότι εφαρμόσθη ό διά των αγώνων του κ. Παπαναστασίου επιβληθείς σωτήριος θεσμός της ανταλλαγής των προϊόντων, όλα αυτά διά τον κ. ύπουργόν των Οικονομικών και τους ανθρώπους του «ήθικου ρυθμού» δέν έπαιξαν κανένα ρόλον εις την οικονομικήν κατάστασιν της Ελλάδος.

Τό χρυσούν κάλυμμα ηύξήθη διότι χάρις εις τας... λιτανείας του κ. Λοβέρδου έβρεξε χρυσάφι ο ουρανός.

Αί καταθέσεις των Τραπεζών ηύξησαν διότι τα βάλαντια των εργαζομένων και παραγόντων ελλήνων τα εξακένωσαν μέσα εις τα τραπεζιτικά χρηματοκιβώτια ο ίδιος ύπουργός ό όποιος έν τώ μεταξύ, άρκεύντως τά ελληλάτιος χάριν του προϋπολογισμού του.

Άλλ' ό ελληνικός λαός, κύριοι, δέν εινε κουτός εις εϊον βαθμόν τον εκλαμβάνετε. Αν ή χρονιά που πέρασε του έδωσε αφθονώτερο ψωμί και του έμετριάσε, όπωσδήποτε, τή δυστυχία, αυτό μονάχα σε ος δέν όφείλεται!

Νέα άναστάσιον προκαλεί εις τας τάξεις των δημοσίων υπαλλήλων της χώρας ή εκδηλωθείσα έν μέρους του ύπουργού των Οικονομικών πρόθεσις μειώσεως των μισθών των εις περιπτώσιον καθ' ήν δέν καταστεί δυνατόν να καλυφθεί άλλοθεν το προβλεπόμενον έλλειμα του προϋπολογισμού.

Άπορούν οι υπάλληλοι όπως άπορεί και ό κάθε διαθέτων σώας τας φρένας άνθρωπος : Διατί ηύξήθησαν, προσφάτως άκόμη, οι μισθοί άφ' ου δέν υπήρχε τρόπος να αντιμετώπισαι τας απαιτήσεις των προσαυξήσεων ό δημοσίος προϋπολογισμός, μολονότι ένισχύθη με 1200 έκατομύρια προσθέτων φορολογιών και άπηλλάγη από κάθε είδους δαπάνην άφορώσαν την εκτέλεσιν άξιου λόγου δημοσίου έργου :

Η όργανώσει των Έφοριακών υπαλλήλων της πρωτεύουσας διαφεύδει μετ' άγανακτήσεως τους Ισχυρισμούς του κυβερνητικού τύπου, επιχειρούντο να επιρρίψει εις βάρος των άνευθύνων εκτελεστικών όργάνων τας εδύνας της επιβολής βαρύτερας φορολογίας εις τους, επιτηδευματίας.

«Οι υπάλληλοι, λέγει το άνακοινωθέν της όργανώσεως, ως πρακτικοί λειτουργοί εινε όποχρεωμένοι να εφαρμόζον τους νόμους και τας διαταγάς που πέρνουσιν και αυτό το κάμνουσιν με σύμνεσιν και ειπείκειαν.»

Εινε, όμολογούμενος, πρωτοφανές το φαινόμενον τοιαύτης κυβερνητικής ανανδρίας, με την όποιαν επεχειρήθη ή μεταστροφή του κύματος της λυκίης άγανακτήσεως, διά να όποστεί, κατά την παροιμίαν, τή σιμάρη τά επιχείρησιν των πράξεων του φορέως του.

Επ' ευκαιρία της όποβληθείσης έν μέρους των βουλευτών Λέσβου άπερωτήσεως εις την Βουλήν διά τον ματασκαλιστικόν

τρόπον με τον όποιον γίνεται ή διαχείρισις των προσόδων της Παλλεσβιακής Έπιτροπής των Συσσιτίων, νορίζομεν καθήκον μας να αξιώσωμεν από την τελευταίαν τρία τινά :

α.) Την δημοσίευσιν του έτησιου άπολογισμού της, ό όποιος επί χρόνια τώρα δέν ειδε τό φως της δημοσιότητας.

β.) Την δημοσίευσιν πλήρους καταλόγου των κατά τά δύο τελευταία χρόνια λαβόντων από τό ταμείον της Παλλεσβιακής έκτακτον επίδομα περιάλλεως.

Τούτο, διότι έχομεν την πληροφορίαν ότι τοιούτων τερπνών επίδομάτων έιυχον κα ώρισμένοι υπάιθριοι άγορηταί των λαζανικών πολιτικών συγκεντρώσεων.

γ.) Να μάς πληροφορήσει διά ποίον λόγο, εξακολουθεί να όπηρετεί παρά τή Συσσιτίω υπάλληλος επ' αυτόφωρον συλληφθείς μετακομίζων εις τον οίκον του μερίδας φαγητού έν του συσσιτίου συμποσουμένας εις επτάμιση οκάδας!

ΤΟΥ ΟΣΚΑΡ ΟΥΑΛΑΝΤ ΘΑΥΜΑΣΙΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ Η ΖΩΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ!

Άπό τό «De prof undis»

«Η θέα : του Χριστού εινε μαζί με τή ποιητάς. Όλη του ή άντιληψις διά την ανθρωπότητα έχει πηγάζει μέσα από την φαντασίαν του και μόνο με αυτήν ήμπορει να την έννοήσει κανείς. Ότι ό Θεός ήτο διά τον πεινιστήν, ήτο δι' αυτόν ό άνθρωπος. Πιστό άπίστευτον πώς ένας νέος Γαλιλαίος έφαντάζετο ότι ήμπορεσε να σηκώσει εις τους ώμους του τό βάρος όλου του κόσμου, των δισων έγιναν και πόνησαν και των δισων ήμπορει να γίνουσιν και να πονήσουσιν. Είπα ότι ή θέσις του Χριστού εινε με τους ποιητάς. Αυτό εινε σωστό. Ό Σοφιστής και ό Σέλεβ εινε συντριφιά μαζί του. Ολόκληρη όμως ή ζωή του εινε έν άπό τά

ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΜΑΡΤΥΡΙΟΥ

«Πού πορεύει τέκνον ; Τίνος χάριν τον «ταχύν δρόμον τελείς ;» (ι. άσματολογίας.) «Ήλθεν ή ώρα!» Τό πικρόν «ποτήριον» του θανάτου εινε έτοιμόν! Και ό «υίός του ανθρώπου» σπεύδει να τό «πίει» :

Δακρυροούσα ή «Αγνή Του Μητέρα θεηολογεί τό «γλυκύ της καρ» τό «φως των όφθαλμών» της, τό «γλυκύτατόν της τέκνον!» Τά πτηνά παύουσιν τά θελκτικά μελωδήματά των και συμπληθητικά τή συνοδεύουσιν εις τους συγκινητικούς της θρήνους! Τά φυλλώματα των δένδρων άπληχούν με τον τυραγμένον των ψίθυρον τους οδυρμούς της, και ή αύρα πονετικά μεταφέρει στην άκοήν του Υιού της πικραμένης Μάνας τό μοιρολόγι : «Παιδί μου, πού πηγαίνεις ; Προς χάριν τίνος τρέχεις τον ταχύν αυτόν δρόμον ; Μη γάμος γίνεται πάλιν εις την Κανά, και σπεύδεις εκεί να τον εύλογήσεις ; θέλεις να σε συνοδεύσω, ή προτιμάς να παραμείνω ; Δός μου λόγον, ό Δόγε μη άφήσης χωρίς άπόκρισιν!»

Ω τή θεηνώδη φωνή της Μάνας! Την άναγνωρίζει ό Μονογενής της, ό περιπόθητος Υιός της. Ήτο ή φωνή, που τόσο γλυκά τον ειχε νανουρίσει στα μητρικά της γόνατα! Τά σπλάχνα του συστρέφονται και ή ψυχή του ταράσσεται από συγκίνησι συνθλιπτικήν! Άκούει τ' ανατριχιαστικά της μοιρολόγια και αιματώνεται ή καρδιά του! Άλλά δέν κλονίζεται! κυριαρχεί στα λεπτότατα συναισθήματά του κ' έμμένει σταθερός εις την άπόφασίν Του. Ό νους και ό λογισμός Του στρέφονται προς τον Γολγοθά. «Τό ποτήριον, ό δέδοκέ μοι ό Πατήρ, ου μη πίνω αυτό ;» (Ιωάν. ιη', 11) Να μη πίνω τό ποτήριον που μ' έδωκεν ό Πατήρ μου ; λέγει μονόλογα. Άδύνατον! και συνεχίζει τον «ταχύν έκείνον δρόμον», — τον δρόμον του «υπερ άνθρωπον», Μαρτυρίου!

Άποφασιστικός προχωρεί να προσφέρει την «ψυχήν», Του θυσιάν έξιλαστήριον για τον άνθρωπον, τον όποϊον επί αιώνας επνιγεν εις τους βρόχους του ό άρχων του κόσμου της ύλης και του μεγάλου κακού, από την ήμέραν της Ιστορικής πτώσεως!

Στιγμαί φρίκης και οδύνης συντριπτικά! άλλα και στιγμαί έκστάσεως και θάμβους συναρπαστικά! Δύο κόσμοι, κόσμοι διάφοροι και αντίθετοι, ό κόσμος της αγάπης και καλωσύνης, και ό κόσμος της κακίας και του μίσους, συμπλέκονται! Συσσωματωμένη προσφέρει ή κακία όλα τά βασανιστικά της μέσα για να θανατώσει με τους φρικτότερους πόνους την πηγήν της Ζωής, της Αγάπης και της Χαράς. Άλλά και νεκρός επισφραγίζει ό Κύριος τον δρόμον του Μεγάλου του Μαρτυρίου με τό θαύμα των θαυμάτων — την Αγίαν Του Άνάστασιν.

Γονυκλινείς προ του τιμίου Του σταυρού άς βυθισθοῦμεν όλίγας στιγμάς εις τά βάθη της μυστικής Του θυσιάς! άς ξενοθώμεν του κόσμου όλίγον! άς σιγήσει ή βροτεία μας σάρκα, και τίποτε γήινο και φθαρτόν άς μην έχει στο λογισμόν! Άς συνοδεύσωμεν όλοψύχως την έκφοράν Του με τους χορούς των άγγέλων, με τά πολυόμματα Χερουβειμ και τά έξαπτέρυγα Σεραφείμ και άς ψάλλωμε μυστικά μαζί των τον ύμνον Του : **Άλληλούια : Δόξα Σοί, ό Θεός!**

† Ό Μιθύμνης ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

πλέν θαυμαστά τραγούδια. Τότε δέν υπάρχει εις δόκλληρον τον κύκλον της Έλληνικής τραγωδίας, που να τον φθάσει εις τον οίκτον και τον φόβον.

Τόσον δόλοτα ήμπορον να ένωθεν ή άμορφία και ό πόνος εις την έννοιαν και έκδήλωσιν των, που ή ζωή του Χριστού ει εΐσα άληθινόν ειδύλλιον τό όποϊον τελειώνει με τό κατηπέτασμα τό όποϊον σχεζει και τό σκότος που πλακώνει τον κόσμον όλον και με την πέτραν ή όποια κυλιέται εις την πόρταν του τάφου.

Τό μεγάλο κατώρθωμα του Χριστού ήτο ότι έταμε τον έυνοτόν του να αγαπηθεί μετ' θάνατον, δσον ήτο άγαπημένος έταν έζή. Ό Χριστός εινε άνώτερος από όλους τους άτομικι-

στάς. Και δέν ήτο μόσον ό μεγαλύτερος άτομικιστής, άλλα και ό πρώτος που αναφέρει ή Ιστορία, δώσας εις τον άνθρωπον μιαν τιτανικήν προσωπικότητα.

Άφ' ότου ήλθει εις τον κόσμο, ή Ιστορία κάθε άτόμου χωριστά, εινε ή ήμπορει να γίνει ή Ιστορία της ανθρωπότητας. Με μιαν φαντασίαν εύρητάτην και θουκαστήν, ή όποια μάς έκπλήσσει, επήρην ως εκσπλιέν τον ό Χριστός, δόκλληρον τον άναρθρον κόσμο, τον άφωνον κόσμο του πόνου και έταμε τον έκυτόν του όργανον έκφραστικόν του κόσμου τούτου.

ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ ΠΕΡΙ ΓΗΡΑΤΟΣ

Κάποιος νεαρός χθές εις τό καφε-έϊον, τά ειχε δάλει με τον Βορονώφ.

— Κι' αυτός ό μυστήριος, ειπε, δέν ειχε να κάμει καμμιά άλλη δουλειά ; Έπιστήμων ή-τανε, θα ήμπορεσε τέλος πάντων να στρέψει τας έρευνας του προς κάποιο άλλο σημείον και να έξυψηρήσει κάπως την ανθρωπότητα. Ή φυματίωσις, κύριοι μου, μαστίζει τον κόσμο δόκλληρον και άκόμη οι σοφοί μας επιστήμονες δέν κατώρθωσαν να βρουν τό μέσον για να την κατακολεμήσουσιν άποτελεσματικά. Τό ίδιο και ό καρκίνος του όποϊου τά όματα εινε άναρθρητα και τώσες άλλες σοβαρές άρρώστειες που έχουσιν καταστει σωστέπληγες της ανθρωπότητας. Κι' ένώ έτσι έχουσιν τά πράγματα, οι έίφοροι Βορονώφ από τους όποϊους κάτι θα περιμενε κανείς, άσχυλοῦνται με άνοησίες που όχ: μόνον δέν έξυψηρητόν την ανθρωπότητα άλλα και της δημοκρατίαν προβλήματα σοδιστώσασιν. Ξαναλένε, λέει, ό κύριος αυτός, τους γέροντες. Άλλά οι γέροντες, κύριοι μου, εις την έπαχήν αυτην έξαναειώθησιν μονάχι τους χωρίς την μεσολάθεισιν της μεταμοσχεύσεως. Δέν έχετε παρά να ρίξετε μια ματιά τραγούρα σας για να αντιληφθήτε τό τι γίνεται. Οι άνθρωποι που έχουσιν κάμψει τό άκρωτήριο της τρίτης νεότητος, επδεικνύουσιν ένα έξαιρετικόν όργανισμόν εις όλας τας έκδηλώσεις της ζωής που εινε να τά χασει κανείς. Παντού οι γέροντες κρατούν τά πόσια, ένω όλοι ήμεις οι άλλοι που παριστάνομεν τον, ενέσους κοντεύομε να πάμε από μαρμαρόν. Δέν μάς άφήνουν να κάνομε δόγμα. Άκόμη και εις τον έρωτα, οι άθεόφοβοι, που εινε τέλος πάντων : με δουλειά που άπαιτεί κόποτα γαρά, δέν ήμποροῦμε να πιάσωμε μπίζι μπροστά τους. Βλέπετε καθημερινώς σκάνδαλα φεβερά και τρομερά των όποϊων ήρωες δέν εινε παρά, άσπρομάλληδες παπουληδες. Ή κατάστασις μ' αυτός τους γέροντες, έχει καταστήσει άπελπιστική. Και παρουσιάζεται αγαπητοί μου και ή επ στιγμή να τους ένισχύσει. Μα εινε να τραβά κανείς τά μαλλιά του. Ή άνγκάλυψις του Βορονώφ δέν καταπολεμεί τό γήρας, άλλα την... νεότητα. Οι γέροντες χωρίς την έπιμέλειαν του Βορονώφ μάς έχουσιν ήδη τοποθετήσει εις τό περιθώριον. Φαντασθήτε τώρα να πόρουν και νέες δυνάμεις. Θα μάς φάνε δόκλκαιρους.

Και ό νεαρός, επειδή δέν όπήρχε καμμια διάθεσις προς συζήτησιν, έθεσε τέρμα εις την όμιλίαν του.

Κ. ΚΑΡΤΕΡΗΣ

Η ΝΕΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

Την προσοχή Τετάρτην τό πρωτό τελοῦνται τά έξκαλίνα της νέας Χειρουργικής και Μαιευτικής κλινικής της πόλεως μας, των Ιατρών κ. κ. Σ. Πασχαλίδη και Ι. Μαρζουνη, τελεσθησομένου του άγιασμού υπό του Σεβ. Μητροπολίτου μας. Αί έξκαλίαι της νέας κλινικής της όποιας αι έξκαταστάσεις έγινοντο κατά τον ύποδειγματικώτερον επιστημονικόν τρόπον, θα άρχισουν άμέσως.

ΚΛΩΝΤ ΑΝΕ Η ΑΡΙΑΝΑ

ΤΟ ΥΠΕΡΜΟΝΤΕΡΝΟ ΚΟΡΙΤΣΙ

(Συνέχεια ἐκ τοῦ προηγουμένου) Δὲν μπόρεσε νὰ βγάλει τίποτα ἀπ' τὸ στόμα μου.

Δὲν εἶπα λέξι στὴ μαμά γι' αὐτὸ τὸ ἐπεισόδιο. Πῶς νὰ τῆς μιλοῦσα ; Τὸ μόνο πρᾶμμα, ποὺ μὰς συνέδεε, ἦταν ἡ σιωπηλὴ μας συνενόχη.

Σταμάτησε, ἦπ' ἑ μιά ρουφηξιά τσάι κι' ἀναψε ἕνα τσιγάρο.

Ὁ Κωνσταντῖνος ἦταν ἀκίνητος καὶ λυπημένος. Τὸν κῆρυξε καὶ εἶπε.

— Θέλεις κάτι ἄλλο ἀκόμα, χαρακτηριστικό, γιὰ νὰ καταλάβεις τί σχέσεις εἶχαμε, ἐγὼ κι' ἡ μητέρα μου ;... Ἡμᾶστε στὴ Ρώμη, ἕνα χρόνο πρὶν νὰ πεθάνει, ἐγὼ μόλις ἤμουν δέκα τριῶν χρονῶν. Μιλοῦσα κι' ἔγραφα τὰ ἱταλικά, σὰν καὶ τὰ ρωσικά. Μιὰ μέρα, ἡ μητέρα μου ἦλθε στὸ δωμάτιό μου. Φαινόταν στεναχωρημένη. Μου ἔδωσε ἕνα ἱταλικὸ γράμμα, ποὺ τὸ εἶχε γράψει ἐκεῖνη.

— Ἄκουσε, μικρή, μου εἶπε. Θέλω νὰ διορθώσω αὐτὸ τὸ γράμμα. Γράφουμε ἕνα ἱταλικὸ μυθιστόρημα μ' ἕνα φίλο, ἕνα μυθιστόρημα μὲ γράμματα. Μὰ δὲν εἶμαι δυνατὴ σὰν ἐσένα. Πρέπει νὰ μὲ βοηθήσεις ὦ ! γιὰ τίς ἀσυνταξίες μονάχα.

Ἐφυγε καὶ διάβασε τὸ γράμμα. Ἦταν μιά τρελλὴ προσωποποίηση τοῦ ἔρωτος, ὅπου ἡ ἡρωίδα θύμιζε τὴ μέθη τῶν παλιῶν ραντεβῶ καὶ παρακαλοῦσε νὰ τῆς χαρίσει ὁ φίλος τῆς ἄλλο ἕνα. Κι'... ἦταν γεμάτο λάθη. Τὸ δὲρῶθαι καὶ τὸ ἔδωσα στὴ μητέρα μου, τὸ βράδυ, χωρὶς νὰ πῶ λέξι. Μου εἶπε εὐχριστῶ καὶ μίλησε γι' ἄλλα πρᾶμματα. Καταλαβόντες καὶ τὴν ἑξῆς ἡμέρα, αὐτὰ τὰ παραμύθια... Ὁμοῦμαι ἕνα ἀξιωματικὸ τοῦ ναυτικοῦ, ποὺ ἐρχόταν συχνὰ σπύτιμα καὶ εἶχε ἐξαφανισθεῖ. Νὰ εἰ ἀνατροπὴ μου ἔδωσαν, κύριε κριτικέ : Τολμάτε τώρα, νὰ μου κάνετε παρατηρήσεις ;

Ὁ Κωνσταντῖνος ἀναστένανε καὶ δὲν εἶπε τίποτα.

Ὁ Κωνσταντῖνος, δταν ἦταν ἀνήσυχος καὶ ταραγμένος, πῆγαινε, συχνὰ, στὴ Νατάσα. Μικρὰ ἀπ' τὴν τρικυμισμένη ἀτμόσφαιρα τοῦ ἔθνικοῦ εὗρισκε καταφύγιο σ' ἕνα ἄλλον κόσμον, ὅπου εἶχε ἦταν γλυκὰ, γαλήνια, στοργικά. Κοντὰ στὴ Νατάσα, ἡ προσεχὴς ρῆξις μὲ τὴν Ἀριάναν, ρῆξις ποὺ ἡ λύπη, ποὺ θὰ δοκίμαζε γι' αὐτὴν, τὸν τρέμαζε, τοῦ φαινόταν πειρὸ εὐκολῆ.

Ἐφαγαν, τὸ βράδυ, πολλὰς φορὲς μαζί καὶ δὲν τὸ ἐκρυψε στὴν Ἀριάναν. Ἀπ' τὸν κηρὸ ποὺ ἀπέφαιναν νὰ χωρῖσσαν, μιλοῦσε στὴν Ἀριάναν. Σὲ διαφορετικὸ τόνο, τῆς μιλοῦσε πειρὸ ἀνεξάρτητα καὶ δὲν τῆς ἐκρυβε καθόλου τίς συναντήσεις του μὲ τὴν Νατάσα. Ἡ Ἀριάναν, ἄκουε, ἀδιάφορα.

— Θὰ ἐπωφεληθῶ τῆς ἐλευθερίας μου, τοῦ ἔλεγε, γιὰ νὰ πάω στὸ θέατρο τῆς Τέχνης, μ' ἕνα φίλο μου.

(ἀκολουθεῖ)

ΣΤΡΑΤΗ ΜΥΡΙΒΗΛΗ

"Η ΖΩΗ ΕΝ ΤΑΦΩ"

Τρίτη ἔκδοση τελειωτικὴ μορφή

Τὸ βιβλίο ποὺ στὴ γαλλικὴ ἔκδοσή προκαλεῖ σήμερα τὸ παγκόσμιο ἐνδιαφέρον.

Πουλιέται στὰ γραφεῖα μας

Ο ΑΝΤΙΔΑΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΣΤΑ ΠΕΤΑΧΤΑ

*** Οἱ ἐπίτροποι τῶν ἐκκλησιῶν καὶ οἱ παπῆδες, ἔχουν αὐτὲς τίς μέρες τὴν τιμητικὴ τους.

— Τιμητικὴ διαρκείας μάλιστα.

— Κάθε βράδυ οἱ ἐκκλησιαστικὲς εἶνε γεμάτες ἀσφυκτικὰ ἀπὸ θεοσεβούμενον κόσμον.

— Βελόνα δὲν χωράει.

— Ὁ κόσμος ἐξακολουθεῖ ἀκόμα νὰ εἶνε εὐσεβής ;

— Ὅπως τὰ παλιὰ χρόνια ;

— Μυστήριον.

— Το γεγονός εἶνε ὅτι ἡ στροφή τοῦ πλῆθους στὶς ἐκκλησιαστικὲς αὐτὲς τίς μέρες εἶνε ἐξαιρετικὴ.

— Ἡ νηστεία ὡς τόσο ποὺ ἐπιβάλλεται τὰς ἀγίας αὐτὰς ἡμέρας, δὲν τηρεῖται.

— Αὐτὸ ὅμως πρέπει ν' ἀποδοθεῖ εἰς καθαρῶς οικονομικοὺς λόγους.

— Τὰ νηοτήσιμα εἶδη, εἶνε πανάκριβα.

— Καὶ νὰ θέλει κανεὶς δὲν μπορεῖ νὰ νηοτέψει.

*** Ὁ Ἀπρίλης φάνηκε πρὸ καλὸς ἀπὸ τὸν γουρούζι, προκατόχου του.

— Ἐρριξε τὸ εὐλογημένον νερὸ καὶ πότισε τὴν διψασμένη γῆ.

— Βέβαια τόσο λίγο νερὸ δὲν μὰς σώζει.

— Ὅπως ἄρα μὲν πρὸς τὸ τίποτα, καλὸ εἶνε κι' αὐτὸ

*** Ἄλλο πάλι τοῦτο.

— Ἡ ἀστυνομία στὴν Ἀθήνα, τσάκωσε κάποιον δάσκαλον ποὺ ἔκανε ἀνθρώπος ἐμπόριον... χαοῖς.

— Δὲν ἐγνώσθη ἂν τὸ ἐμπόρευσμά του ὁ λαμπρὸς αὐτὸς ἐκ παιδευτικὸς,

— Τὸ κατηγαλῶνεις τοὺς μαθητὰς του.

— Ἄν συνέβαινε κάτι τέτοιο, τὸ Σκολεῖο του θὰ εἶχε μεταβληθεῖ εἰς νεκρὸν.

*** Ὁ θάνατος τῆς Χαλκούσης ἀνέβαλε τὴν ἀφίξή του, γιὰ τὴν ἐρχόμενη βδομάδα.

— Ἄς κάνουν λοιπὸν λιγάκι ὑπομονή, οἱ θεατράφιλοι.

ΚΝΟΥΠ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΣΤΥΛ. Σ. ΚΡΗΤΙΚΑ

ΕΝ ΜΥΤΙΔΗΝΗ

Κεντρικὴ Ἀγορὰ (παρὰ τὸ Πηγαδάκι).

Ἀριθμὸς Τηλεφ. 3-70

Ο ΣΤΙΧΟΣ

ΣΚΟΡΠΙΑ ΦΥΛΛΑ

Τὰ μάτια τους ἀνοίξαν τὰ λουλουδιὰ τὴν αὐγὴ καὶ βράδυ βράδυ τᾶκλεισαν στὰ κλώνια τους γυρμένα

Κι' ἡ ἄλλη μέρα πρόβαλε κι' ἄλλα λουλουδιὰ εἶχανε βγεῖ κι' ἀπ' τὰ παλιὰ, τὰ χρεονὰ δὲν

ἔλεγε μείνει οὐτ' ἕνα...

Μ. Μαλακάσης

Ἡ ἐξίλεωσις ἐνὸς κλέφτη

Τὸ ζήτημα τῆς ἡμέρας στὴν Βρυτακίση εἶνε ἕνας ἀγνωστος ἐδεργῆτης ; ὁ ὁποῖος ἀνωμότως στέλνει εἰς διαφόρους διάφορα μικρὰ καὶ μεγάλα χρηματικὰ ποσὰ ἀνεξερτίτως τῆς κοινωνικῆς θέσεως καὶ εἰκονομικῆς καταστάσεως τῶν λαμβανόντων!

Ἡ ἀστυνομία κατὰ τὴν ψέχνη ἐπιματᾶ νὰ βρεῖ τὸν περὶ τὸν αὐτὸν διακομιεῆς τῆς περιουσίας του ποὺ τὸν ἐκλαμβάνει γιὰ τρεῖς. Τελειωτικῶς, ὅμως, ὁ ἀγνωστος μὲνα γράμμα σὲ εὐγγικὴ ἡμερῆδα ἐξήγγει

τὸ σκοπὸ γιὰ τὸν ὁποῖο στέλλει ἀπροσδόκητα φιλοδωρήματα εἰς τὸς συμπολίτας του.

Κατὰ τὴν νεότητά του, λέγει, εἶχε διαπράξει κάποιον βουτιᾶ, χωρὶς νὰ τσακωθεί, καὶ τώρα ποὺ εἶνε πρὸς πλοῦσις καὶ ἡλικιωμένος θέλει νὰ ἐξίλειωθεί γιὰ τὴν πράξι του αὐτῆ, μὲ ῥάζοντας χρήματα στὸν κόσμον.

Τὸ πᾶν εἶνε τὸ στομάχι

Κάποιον Ἀγγλικὸν περιοδικὸν προκήρυξε ἕνα διαγωνισμὸν μὲ τὸ ἐρωτήμα : « Ποῖος εἶνε ὁ κυριώτερος ὁρος τῆς καλῆς συμπεριφορᾶς ; »

Ἀπὸ τίς τρεῖς χιλιάδας, περὶπου, ἀπαντήσεις, ποὺ ἐστειλαν εἰς ἀναγνώστες του, ἡ κριτικὴ ἐπιτροπὴ ἐδράβησε τὴν ἀκόλουθον :

« Ὁ πρῶτος καὶ κυριώτερος ὁρος γιὰ νὰ φέρεται κανεὶς στὸς συνανθρώπους του μὲ καλωσύνη κι' εὐγένεια, εἶνε νὰ τᾶχει καλὰ μὲ τὸ στομάχι του. Ἐἵας κκοσιτόμαχος ἀνθρώπος δὲν μπερὶ ποτε νὰ εἶνε χερζόμενος καὶ καλότερος. »

Διανυκτερεύον Φαρμακεῖον

Ἀπόψε διανυκτερεύει τὸ φαρμακεῖον τοῦ κ. Γ. Φρύσσου.

Προτιμάτε τὰ σιγαρέτα

« ΠΕΛΛΑ »



ΠΩΣ ΘΑ ΜΑΘΕΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΧΡΩΜΑ ΣΑΣ ΠΡΟΣΕΛΚΥΕΙ ΤΟΥΣ ΑΝΔΡΑΣ

Αἱ περισσότεραι γυναῖκες περιποιῶνται ὑπερβολικὰ τὸ δερμα των. Ὁλίγα καταλαμβάνουν τὴν τεραστίαν διαφοράν ποὺ μποροῦν νὰ ἀποκτήσουν, μεταχειριζόμενα ἀπλῶς τὴν πούδρα ποὺ χρειάζονται, ἐκείνην ποὺ προσδίδει ἀπόχρωση ὁμοιᾶ καὶ ἀναδεικνύει τὸν φυσικὸν χρωματισμὸν τῆς ἐπιδερμίδος. Ἡ πούδρα ΤΟΚΑΛΟΝ κατασκευαζομένη εἰδικῶς δι' ἐπιδερμίδας ἡμέρας, προσφέρει μίαν εὐχάριστον αἰσθητὴν φρεσκάδα, δὲν σχηματίζει λεκέδας καὶ δὲν χάνεται. Ἡ πούδρα αὐτὴ κρατᾶ σ' ὅλας τίς καιρικὰς μεταβολὰς, τὴν ἡμέραν, τὴν νύκτα, καὶ ὅ,τι καὶ ἂν κάμετε. Περιέχει εἰδικὰ παρασκευάσματα ποὺ τὸνώνουν τὴν ἐπιδερμίδα σας καὶ τὴν ἐμπόδιζον νὰ γυαλίξει. Δὲν ἔχει ὅσας στοιχεῖσαι περισσότερον νὰ μεταχειρίζεσθε πούδρα, ποὺ ἀρμῶζει στὴν ἐπιδερμίδα σας. Ἐάν δοκιμάσετε θὰ διαπιστώσετε ἀμέσως πόσον ἀξίαν ἀποκτήσατε, πόσον γόνιμην ἔχει ἡ μαγικὴ αὐτῆς χάρις. Ἀπαντήστε τὴν πούδρα Petalium. Πωλεῖται εἰς ὅλα τὰ καταστήματα τῆς ἀγορᾶς μας καθὼς καὶ ἡ κρέμα ΤΟΚΑΛΟΝ.

Ἀντιπρόσωπος Λέσβου Κ. Α. ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΔΗΣ

ΑΓΝΟΣΤΟΙ ΑΡΑΒΟΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΣ

ΟΣΟΥΛΤΑΝΟΣ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

(Συνέχεια ἐκ τοῦ προηγουμένου) Ἡ Ραμὰ γύρισε καὶ κῆρυξε σὰν ἄλλα τὴν ἀγνωστὴ αὐτὴ γρητὰ πρὸ τῆς μιλοῦσε.

— Δόσε μου, κόρη μου, τὸ κανάτι μὲ τὸ νερὸ, τῆς ἔλαψε ἡ γρητὰ.

Ἡ Ραμὰ, σχεδὸν ἀσυναίσθητως, τῆς ἔδωσε τὸ κανάτι.

Ἡ γρητὰ ἔβγαλε τότε ἀπὸν κόρφο τῆς μιά κίτρινη σκόνη, τὴν ἔρριξε μέσα στὸ νερὸ καὶ φθῆρισε κατὰ ἀκατάληπτες φράσεις. Ἐπειτὰ γέμισε τὴν φουγῆτα τῆς νερὸ καὶ ράντισε μ' αὐτὸ τὸν Ζουλιανόν, ὁ ὁποῖος ἀμέσως τινάχθηκε δρόβος σὰν νὰ ζύπνησε ἀπὸ βάρειά νάρνη.

— Τὶ τρέχει ; εἶπε. Τὶ εἶνε αὐτὴ ἡ ὄχλοβοῆ ;

— Μὴ ρωτᾶς τί εἶνε ! ἀποκρίθηκε ἡ γρητὰ. Πάρε τὸ σπαθὶ σου καὶ τρέχε νὰ βοηθήσεις τοὺς δικούς σου. Οἱ ἄγθροί σου μπῆκαν μέσα σὲ στρατόπεδο.

Ταυτοχρόνως ἡ γρητὰ ράντισε μὲ τὴν σειρά τοῦς ἄλλους κοίμ σμένους.

Ὁ Ζουλιανὸν ἄρπαξε τὸ σπαθὶ του, ἀφῆκε μιά φοδερὴ βλαστήματα καὶ ὄρμησε ἔξω σὰν σίφουνας, ἀκολουθούμενος κατὰ πόδας ἀπὸν Σαδὸν Ἐξενιτῆ καὶ τοὺς ἄλλους.

Μέσα στὴ σιηνὴ ἔμεινε ἡ ἡμνήχη ἡ Ραμὰ, ἡ γρητὰ μάγισσα ἡ Ἀκέλλα κι' ἡ κόρη τῆς ἡ Ταμὰ πρὸ ὁ ἐρωτᾶς τῆς πρὸ τὸν Σατρ Ζουλιανὸν ἀνάγκασε τὴ μάγισσα ν' ἀποφασίσει τὸ μακροῦ ταξιδι πρὸς ἀναζήτησὴ του.

Ὅταν ἔμειναν μονάχες ἡ Ταμὰ ἐπηλόησε τὴ Ραμὰ καὶ τὴ ρώτησε :

— Ποῖά εἶσαι σύ ; Πῶς σε λένε ;

— Μὲ λένε Ραμὰ. Εἶμαι ἡ γυναῖκα τοῦ Σατρ Ζουλιανόν.

— Τὸ φαντάστηκα ! ἀποκρίθηκε ἡ Ταμὰ μὲ κακία ποὺ δὲν μποροῦσε νὰ κρύψει. Εἶσαι ἡ γυναῖκα ποὺ γιὰ κατήρι τῆς Ζουλιανόν δὲ γύρισε νὰ δεῖ κανεὶς ἄλλη γυναῖκα στὸν κόσμον !

Κ' ἡ γλώσσα τῆς, φαλλῶν, ἄρχισε νὰ λοῦζει πατόκορφα μὲ δρισεῖς τὴ βσιλίσσα ποὺ ἡ ὁμορφιά τῆς ἐρέθειζε ἀκόμη περισσότερο τὴν ζήλοτυπία τῆς.

Ἡ Ραμὰ δὲν ἀπάντησε. Τὴν κῆρυξε περιφρονητικὰ. Ἡ στάση τῆς αὐτῆ ἔκαε ἔξω φρενῶν τὴν κόρη τῆς μάγισσας.

— Σκόλα, θὰ σοῦ βγάλω τὰ μάτια μὲ τὰ νύχια μου !

(Ἀκολουθεῖ)

ΛΙΑΝ ΠΡΟΣΕΧΟΣ

"ΛΕΣΒΙΑΚΟΝ ΛΕΥΚΩΜΑ"

Ἐκδότης :

Μ. ΚΑΛΛΟΝΑΙΟΣ

Ἀντιπρόσωπος διὰ τὴν Λέσβον

Μ. ΜΟΥΡΑΣ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΑΝΔΡΕΑ Δ. ΓΚΙΚΑ

ΚΑΙ

ΤΑΣΣΟΥ Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑ

Πάροδος Κεντρικῆς Ἀγορᾶς παρὰ τὸ Πηγαδάκι.

ΑΡΙΘ. ΤΗΛΕΦ. 2-86

ΚΑΤΑ ΤΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

ΔΟΚΙΜΑΣΑΤΕ

ΤΟΝ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟΝ ΖΥΘΟΝ

ΕΙΣ ΤΑΣ ΑΥΤΑΣ ΤΙΜΑΣ

(Στοὰ Γρηγορίου 11 Τηλεφ. 2-09)

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ
 ΔΗΛΤΙΚΗ ΠΡΟΪΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
 ΕΠΙΤΡΕΚΤΟΥ Δραχ. 150
 ΜΕΡΙΚΗΣ Δολ. 5
 ΧΟΡΩΝ Δ. Α. 1
 Συνδρομαί: Δήμων, Τραπεζών και Άνων. Έταιριών Δραχ. 250.
 Προϊστάμενος Τυπογραφείου ΝΙΚΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
 Ιεριοδεύοντες αντιπρόσωποι ΧΑΡΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑΝΟΣ ΝΙΚ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ

ΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΛΗ
ΤΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Άγορά	Πόλησις
Άγγλ. 540.	548.
Γαλλ. 105 50	108 50
Γερμ. 7.	7.10
Αμερ. 9.12	9.20
Λίρα 83.50	85.50

Τράπεζα της Ελλάδος

ΠΕΡΙΡΑΦΑ

Α' Αναχ. 1922 6 1)2 ο)	72
Β' " 1926 6 ο)	61.
300 έκ.ατ. 1920 5 ο)	25
Ελλ. Υπηκόων 8 ο)	308
Έγγραφα 1926 8 ο)	69
Ανταλλάξιμα 8 ο)	664
Πολυπραβών 6 ο)	660
Κτημ. Πιστ. Έθν. Τραπ. 1925 7 ο)	53.
Κτημ. Πιστ. Έθν. Τραπ. 1926 7 ο)	305

(Έκ του Γραφείου ΔΟΥΚΑ και ΔΡΙΤΣΑ)

ΔΕΛΤΙΟΝ ΕΛΑΙΟΥ

Άνω τόν 20 δξ. Δραχ.	158—160
Όξότ. 13-15	162—164
" 10-12	164—165
" 8-9	167—168
" 6-7	170—171
" 5	171—175
" 4	175—176
" 3	181—185
" 2	196—202

Κ. Γ. ΔΕΣΠΟΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
 παρ' έκαστ τοίς έν Αθήναις Δικαστηρίοις.
 Υποθέσεις παρ' Αρείω Πάγω και τῷ Συμβουλίω Έπικρατείας.
 ΓΡΑΦΕΙΑ: Μέγαρον Μετοχικού Ταμ. Σπαρατού.
ΣΤΑΔΙΟΥ 4

Ζητείτε τόν λαμπτήρα
"ORION"
 και θά μείνετε τελείως ικανοποιημένοι.
 Αποκλειστικότης διά τήν Λέσβον:
Δ. ΧΑΤΖΗΣ

ΑΡΙΣΤΗ ΠΟΙΟΤΗΣ
L.A.M.A
 ΧΑΜΗΛΗ ΤΙΜΗ

Ζητήσατέ τήν νόμομαστικῶς Αντιπροσωπεία παρακαταθήκη ΚΑΜΠΑΔΕΛΛΗΣ — ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Στάδ Γρηγορίου 11

ΑΚΤΟΠΛΟΙΓΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε.
ΤΑΚΤΙΚΑΙ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑΙ ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΕΚ ΜΗΘΥΜΝΗΣ

Α)π. **«ΚΡΗΤΗ»** εκάστην Κυριακήν μεσονύκτιον διά Μυτιλήνην, Χίον, Πειραιά, Χαλκίδα, Βόλον, Θεσ)νίκην, Δάφνην, Καβάλλαν, Άλεξανδρούπολιν, Κάστρον.
 Α)π. **«ΑΘΗΝΑΙ»** εκάστην Τετάρτην 8ην εσπερινήν, διά Κάστρον, Άλεξανδρούπολιν, Καβάλλαν, Δάφνην, Θεσσαλονίκην, Βόλον, Χαλκίδα, Πειραιά.
 Α)π. **«ΠΑΡΟΣ»** και **«ΘΗΡΑ»** εναλλάξ εκάστην Τετάρτην 8ην εσπερινήν διά Πλωμάριον, Γέραν, Μυτιλήνην, Χίον, Πειραιά.
 Α)π. **«ΚΕΑ»** και **«ΘΑΣΟΣ»** εναλλάξ. Έκαστον Σάββατον αργήν διά Μυτιλήνην, Πλωμάριον, Ψαρά, Βολισσόν, Καρθάμυλλα, Χίον, Βαθῶ, Καρόλβασι, Μαραθόκαμπον, Φούρνους, Άγ. Κήρυκον, Μήκονον, Τήνον, Σύρον, Πειραιά.
 Α)π. **«ΚΕΑ»** και **«ΘΑΣΟΣ»** εναλλάξ, εκάστον Σάββατον μεσημβριαν, διά Άγιον Έδσφράτιον, Μούδρον, Κάστρον, Ζαμοθράκη, Άλεξανδρούπολιν, Πόρο Λάγο, Καβάλλαν, λιμένας Χαλκιδικής, Θεσσαλονίκη.
ΑΚΤΟΠΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε.
Πρακτορείον Μηθύμνης

ANGL0-EGYPTIAN MAIL LINE
 Το ταχύπλοον και πολυτελές υπερωκεάνειον αμόπλοον
«CAIRO — GITY»
 τόννων 9600 τελείως ανακαινισθέν διαθέτον μεγαλοπρεπή διαμερίσματα και θαλάμους αναχωρεί εκ ΠΕΙΡΑΙΩΣ από τῆς 16ης Απριλίου 1934 εκάστην Δευτέραν ὡρα 8 μ. μ. κατ' εὐθείαν δ' α Γιάφραν, Πόρτ-Σάϊδ και Άλεξάνδρειαν δεχόμενον επιβάτας Πρώτης, Δευτέρας, Τρίτης διακεκριμένης και Τρίτης θέσεως μετά κλίνης ὡς και έμπορεύματα. Έδκαίρια διά τούς έπισκέπτας τῆς έν ΤΕΛ—ΑΒΙΒ (Παλαιστίνης) Διεθνοῦς Έκθέσεως (26 Απριλίου—26 Μαΐου 1934). Δι' έξασφολισιν θέσεων απευθυντέον εις τόν Πρακτορα Μυτιλήνης **ΕΥΑΓ. Ι. ΠΟΛΥΜΙΑΔΗΝ**.

ΝΑΥΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
W. F. HENRY VAN DER ZEE & Co
THE EXPORT STEAMSHIP CORPORATION
 Προσεγγίς αναχωρήσεις εκ του λιμένος μας
«EXECUTIVE»
 Τῆν 15—16 Απριλίου
 Διά: **NEAN ΥΟΡΚΗΝ, ΒΟΣΤΩΝΗΝ, ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΝ.**
 Δεχόμενον έμπορεύματα και επιβάτας. Διά πάσαν πληροφορίαν άπ' υθυντέον εις τό ένταῦθα Πρακτορείον κάτωθι τῆς Έμπορικῆς Τραπεζῆς—Προκυνμία.

Τό ΚΑΛΥΤΕΡΟ και οικονομικώτερο ταξίδι θά κάμετε όταν απευθυνθῆτε εις τόν
"ΦΑΡΟΝ"
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ
«ΒΟΥΛΚΑΝΙΑ»
 6 Απριλίου εκ Πατρῶν
«ΒΥΡΩΝ»
 16 Απριλίου έν Πειραιῶς
«ΣΙΝΑΪΑ»
 18 Απριλίου εκ Πειραιῶς
ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
ΔΙΑ ΜΑΣΣΑΛΙΑΝ & ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΝ
«ΟΦΑΡΟΣ»
 ΑΘΗΝΑΙ ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
 Πλατεία «Ομονοίας» έναντι 'Ηλ. Σταθμοῦ ΑΡΓ ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ

ΤΑΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΑΣ ΣΤΟΝ «ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΝ»

ΑΜΜΟ - ΦΩΣ
ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ ΧΗΜΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΕΩΣ
 Τα άνώτερα και οικονομικώτερα και άποδοτικώτερα παντός άλλου **ΛΙΠΑΣΜΑΤΟΣ**
Λιπάσματα παντός τύπου δι' οϊανδήποτε καλλιέργειαν. **Λιπάσματα** επιφανείας σιτηρών. Διά να έχετε σταθερά και βέβαια άποτελέσματα ταίπαινετε με **«ΑΜΜΟ - ΦΩΣ»**
 Παρελήφθη **ΘΕΙΟΝ** Αμερικανικόν του έργοστασίου **ΑΜΜΟ-ΦΩΣ** εξαιρετικῆς ποιότητος. Ὡς εκ τῆς μεγίστης λεπτότητός του είναι δραστικώτατον.
Γενικός Αντιπρόσωπος έν Μυτιλήνη
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ Γ. ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ
 Στοά Σωριατέλλη αριθ. 11

ΓΙΑΤΙ;
ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ
Ή ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ, ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ
 Ὅδός ΕΜΜ. ΜΠΕΝΑΚΗ και ΦΕΙΔΙΟΥ 9
 Προτιμᾶται από τούς Λεσβίους, ιδίως τῆς υπαίθρου;
ΔΙΟΤΙ: είναι τό κεντρικώτερο, αλλά και ήσυχώτερο.
ΔΙΟΤΙ: εἶνε τό καθαρότερο, αλλά και φθηνότερο τῆς τάξεώς του Ξενοδοχείου.
ΔΙΟΤΙ: οἱ ιδιοκτῆται **ΑΔΕΛΦΟΙ Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ** εἶνε Λέσβιοι εκ Σκουτάρου και, με τήν ευγένειαν, εξυτηρέτησιν και τήν προσωπικήν περιποίησιν κ. κ. Πελατών έχουν κατακτήσει ὅλους τούς προτιμῶντας τό **ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΤΩΝ**
«ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ» ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ
 Ὅδός ΕΜΜ. ΜΠΕΝΑΚΗ και ΦΕΙΔΙΟΥ 9.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΟΙ—ΚΗΠΟΥΡΟΙ
 Εἰς τά Γραφεία τῆς αντιπροσωπείας **ΑΓΩΝΥΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ** έφθασαν άπαντα τά **Γεωργικᾶ Φάρμακα** πρὸς καταπολέμησιν ὄλων έν γένει τῶν έντομολογικῶν και μυκητολογικῶν ασθενειῶν τῶν φυτῶν, ἤτοι:
ΠΕΡΟΣΠΟΡΙΝΗ—Γαλαζόπειρα, διά τόν περονόσπορον άμπέλου και λαχανικῶν.
ΚΟΛΛΟΒΙΔΕΣ ΘΕΙΟΝ.—Θειάφι, διά τό ὄδιον (μπαλίκι) άμπέλου και λαχανικῶν.
ΘΕΙΟΧΑΛΚΙΝΗ.—Γαλαζόπειρα—Θειάφι, διά τήν ταυτόχρονον καταπολέμησιν **Περονόσπορου και Ὠιδίου** άμπέλου και λαχανικῶν.
ΓΑΛΑΚΤΩΜΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ. Διά τās έν γένει **Ψώρας** ὀπωροφόρων δένδρων.
ΜΕΛΙΓΚΡΙΝΗ. Διά τό **Κατράνι, Ψώραν** τῶν φυτῶν, άγγοριᾶς, κουκιῶν, φασουλῶν κ.τ.λ.
ΚΑΜΠΙΟΚΤΟΝΟΝ. Δι' ὄλας τās **Κάμπιας και Καρπόκαψιν** τῶν ὀπωροφόρων δένδρων.
ΠΡΑΣΣΑΓΓΟΥΡΙΝΗ Διά τόν **Πρασάγγουρα.**
 Θά εἰδημῆσθε τās περυσινᾶς προξενηθείσας καταστροφάς από τόν περονόσπορον και τās λοιπᾶς ασθενείας ὅσοι δέν εχρησιμοποίησατε τ' άνωτέρω φάρμακα. Έφέτος, πρὸς τό συμφέρον σας, μη άμελήσατε να χρησιμοποίησατε ταῦτα εγχαίτως.
 Τα Γραφεία μας, ὁ μόνιμός μας Γεωπόνος και τό Πρακτορεία μας εις τήν διάθεσίν σας διά κάθε συμπληρωματικῆν ὁδηγίαν.
Γενικοί Αντιπρόσωποι ΥΙΟΙ ΘΘ. ΙΩΑΝΝΟΥ
 (Παραπλευρῶς Ξενοδοχείου «ΑΙΓΑΙΟΝ»)

ΤΟ ΠΛΕΥΡΙΣΜΑ ΤΩΝ ΑΤΜΟΠΛΟΙΩΝ

Η Διμενική Αρχή Μυτιλήνης εν τῇ μερίμνῃ της, ὅπως καταστήσει τὴν ἐπιβίβασιν καὶ ἀποβίβασιν τῶν ἐπιβατῶν τῶν ἀτμοπλοίων ἀνετοτέραν τὸ δυνατόν ταχύτερον, ἀνακοινεῖ εἰς τὸ ταξιδεῖον κοινὸν τὰ ἑξῆς :

Ἀπὸ τῆς 8 ἑρχόμενος τὰ ἀτμοπλοία δὴν τὸ βόθλημα ἐπιτρέπεται τὸν ἐξοπλὸν ἐν τῷ Διμένι θέλουσιν προμνησθεσθεῖ, καὶ ἡ ἐπιβίβασις καὶ ἀποβίβασις τῶν ἐπιβατῶν καὶ τῶν ἀποσκευῶν τῶν θὰ γίνεταὶ διὰ τῶν ἐπὶ τούτῳ προορισμένων κλιμάκων.

Μέχρις οὗτου συντελεσθεὶ ἡ ἐλοκληρωτικὴ ἀποζημίωσις τῶν λεμβούχων ἤτις καὶ δὲν θέλει ἀπαιτηθεῖ χρονικὸν διάστημα μετὸν τοῦ διμήνου ἀπὸ σήμερον, θὰ καταβάλλονται προσωρινῶς εἰς τὸ Ταμεῖον λεμβούχων τὰ κατωθὶ δικαιώματα ἀντιλεμβουχικῶν, καὶ ἀχθοφορικῶν :

1) Οἱ ἐπιβάται Α' καὶ Β' θέσεως μετὰ τῆς μεταφερᾶς ἐπὶ τῶν ἀτμοπλοίων τῶν συνήθων ἀποσκευῶν τῶν ἤτις ἐνὸς μπαούλου καὶ μιᾶς βαλίτσας θὰ καταβάλλωσιν δραχ. 15.

2) Οἱ ἐπιβάται Γ' θέσεως μετὰ τῶν αὐτῶν ἀποσκευῶν δραχ. 10.

3) Οἱ στρατιωτικοὶ καὶ παῖδες κάτω τῶν 12 ἐτῶν τὸ ἥμισυ.

Τοῦζεται δὲ τὰ δικαιώματα ταῦτα ἔχουσιν ὅλους προσωρινῶν χαρακτήρα, θὰ καταργηθῶσι δὲ ἐντὸς διμήνου, ὅποτε θὰ ἔχουσιν ἀπομακρυνθεὶ ὅλοι εἰς πλεονάζοντες λεμβούχοι, καὶ ἀντ' αὐτῶν θὰ ἰσχύσει προαιρετικὸν τιμολόγιον ἀχθοφορικῶν διὰ τοῦ ἐπιθυμοῦντος νὰ χρησιμοποιοῦσιν ἀχθοφόρους διὰ τὴν μεταφορὰν ἐπὶ τῶν ἀτμοπλοίων καὶ ἐκ τούτων τῶν ἀποσκευῶν τῶν.

ΑΠΕΖΗΜΙΩΘΗΣΗ ΟΙ ΛΕΜΒΟΥΧΟΙ

Χθὲς ἐπληρώθησαν τὰς ἀποζημιώσεις τῶν εἰκοσι ὀκτὼ ἐν ὄλῳ λεμβούχοι τοῦ λιμένος μας. Οἱ ἄλλοι, ὅ ἀποζημιωθῶσιν εὐθὺς μόλις πραγματοποιηθεὶ τὸ δάνειον τῆς Διμεν. Ἐπιτροπῆς.

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

Κατὰ τὴν ἡμέραν τῆς κηδείας τοῦ ἀειμνήστου Λουκῆ Γούτου δὲ υἱὸς αὐτοῦ Κωνσταντῖνος ἐνεχείρησεν εἰς τὸν Σεβασμιώτατον πρέσβηρον τοῦ Φλωπτιώχου δραχ. 2.000 αἰτίνας καὶ διενεμήθησαν ὑπ' αὐτοῦ εἰς τοὺς συγκεντρωθέντας τὴν ἡμέραν τῆς κηδείας πτωχοὺς.

Ἡ χήρα κυρία Ἀντιγόνη Γούτου ἀπέστειλεν εἰς τὸν Σεβασμιώτατον εἰς μνήμην τοῦ συζύγου τῆς 1000 δραχμᾶς ὑπὲρ τοῦ Πατριωτικοῦ Ἰδρύματος προστασίας Παιδῶν καὶ ἑτέρας 1000 διὰ τὰς ἐκτάκτους ἀνάγκας τοῦ Ἐθνικοῦ Παιδικοῦ Σταθμοῦ.

Ἐπίσης ὁ Κος καὶ ἡ Κα Θεοδώρου Ἀλεπουδέλη εἰς μνήμην τοῦ πατρὸς τῶν ἀπέστειλαν ἀνά 500 δραχμᾶς διὰ τὰ ἀνωτέρω δύο ἰδρύματα Παιδικῶν Σταθμῶν καὶ Πατριωτικοῦ Ἰδρύματος.

Ἐπίσης ὁ Κος καὶ ἡ Κα Κωνσταντίνου Γούτου εἰς μνήμην τοῦ πατρὸς τῶν ἀπέστειλαν εἰς τὸν Σεβασμιώτατον δραχμᾶς 1000 ὑπὲρ τῆς Νυκτερινῆς Σχολῆς.

ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΗΣ ΕΞΑΦΑΝΙΣΙΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

Ἀπὸ τὸ περασμένον Σάββατον ἐξηφανίσθη ἐκ τῆς παρὰ τὸ Τσιναρτζαμὶ οἰκίας τοῦ, ὁ 12ετής Στέφανος Ἀθαν. Δεοντῆς, μαθητῆς τῆς Δ' Δημοτικῆς. Τὸ γεγονός ἀνεφέρθη εἰς τὴν ἀστυνομίαν παρ' ὅλας ὁμως τὰς ἐρεῦνας αὐτῆς, ἰδὲν ἀνευρέθησαν τὰ ἴχνη τοῦ ἐξαφανισθέντος παιδιοῦ.

Η ΑΓΙΑΣΣΟΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΕΤΑΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΝ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΤΗΣ

Κατόν τῆς διαταγῆς τοῦ δ. πουργεῖου Γεωργίας ἡ ὁποία κατὰ τρόπον ἀπροκαλύπτου ἔνομον διατάσσει τὴν ἐπανεγκατάστασιν εἰς τὴν δάσος τῆς «Μεγάλῃς Λίμνης» τῶν ρητινοσυλλεκτῶν εἰς βάρος τῶν ὁποίων ὀφίστανται καταγγελλοῦν καὶ ἐπισημοὶ ἐκθέσεις πραγματευομένου διὰ τὰς καταστροφὰς τὰς ὁποίας ἐπροξένησαν εἰς δακάδας χιλιάδων πευκοδένδρων ἀπεστάλη εἰς Ἀγιάσσω πρὸς τὸν πρωθυπουργὸν κ. Τσαλδάρην, τὸν Ὑπουργὸν τῆς Γεωργίας καὶ τὸν Ὑπουργὸν τῆς Παιδείας, ἡ ἀκόλουθος τηλεγραφικὴ διαμαρτυρία :

«Διαμαρτυρούμενοι ἐπὶ διαταγῇ Ὑπουργεῖου Γεωργίας, ἀντικειμένη νόμου, πρὸς Δασικὴν ὀφρῆσιαν Ἀρχιπελάγου, περὶ ἐγκαταστάσεως ἐνοικιαστῶν ρητινοσυλλογῆς εἰς δάσος Ταμείου Ἐκπαιδευτικῆς Προνοίας Ἀγιάσσω «Μεγάλῃ Λίμνη» παρὰ προξενηθεῖσαν ὑπ' αὐτῶν ζημιῶν ὑπερβαίνουσιν ἑπτακοσίας χιλιάδας δραχμῶν, συμφώνως ἐκθέσει Δασαρχεῖου Μυτιλήνης παρακαλοῦμεν ἀναστελεῖτε διαταγὴν ἐγκαταστάσεως καὶ παῦσιν ἐργασίας, μέχρι διενεργείας ὀριστικῆς ἐξακριβώσεως προξενηθεῖσης ζημίας ὑπὸ ἀνακριτικῆς ἀρχῆς καὶ Πρωτοδικεῖου Μυτιλήνης καθ' ὅσον ἐνοικιασταὶ ἐγκαταστάμενοι εἰς δάσος θὰ ἀλλοιωθῶσι παρανομίαις. Κοινὴ γνώμη Ἀγιάσσω ἐν ἀναβρασμῷ διὰ καταστροφὴν δάσους».

Ἡ Ἐπιτροπὴ : Ι. Τζαννετίης, Ἀλ. Χ' Προκοπίου, Παν. Εὐαγγελινός, Σοφ. Πολιτάκης.

Ἡ ἔκθεσις τοῦ Δασαρχεῖου διὰ τῆς ὁποίας πιστοποιεῖται ἡ προξενηθεῖσα ἀφάνταστος καταστροφὴ εἰς τὸ πευκὸν τῆς Ἀγιάσσω ἔχει ὡς ἑξῆς :

Η ΠΑΡΑΓΑΣΙΣ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΤΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΧΡΕΩΜΕΝΟΙ ΜΙΚΡΟΪΔΙΟΚ ΗΤΑΙ

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν ὑπέβαλε πρὸς τοῦς κ. κ. Πρωθυπουργὸν καὶ Ὑπουργὸν τῆς Δικαιοσύνης τὴν ἀκόλουθον διαμαρτυρίαν :

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Διαμαρτυρεται διὰ τὸ ἐν λόγῳ διάταγμα, ἡ ἐφαρμογὴ τοῦ ὁποίου ὡς ἔχει, ὅτι ἐπιφέρει κλίρον τὸ πλῆγμα τῆς καταστροφῆς εἰς τοὺς ἐξελθωμένους ἤδη μικροχρεωμένους, εἰς τοὺς ὁποίους εἶνε ἀδύνατος καὶ ἡ καταβολὴ τόκου, ἔστω καὶ ἐκατὸν ἀκόμη δραχμῶν μόνον.

ΣΥΣΤΑΣΙΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

Ἡ Ἱερὰ Μητρόπολις ἀπευθύνει σύστασιν εἰς πάντας τοὺς Χριστιανοὺς νὰ προμηθεύωνται τὸν κηρὸν ἀπὸ τῆς Ἐκκλησίας καὶ οὐχὶ ἀπὸ τὰ Κατασκευάματα καὶ τοὺς μικροπωλητὰς, διότι ὁ κηρὸς ἀποτελεῖ τὸν κυριώτερον πόρον διὰ τὴν συντήρησιν τῶν Ἐκκλησιῶν.

Ἐν ἡ περιπτώσει δὲν συμμορφωθῶσιν ἡ Ἱερὰ Μητρόπολις θὰ εὐρεθεῖ εἰς τὴν ἀνάγκην νὰ λάβῃ ἄλλα μέτρα.

Ἐκ τῆς Ι. Μητροπόλεως

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν ὑπέβαλε πρὸς τοῦς κ. κ. Πρωθυπουργὸν καὶ Ὑπουργὸν τῆς Δικαιοσύνης τὴν ἀκόλουθον διαμαρτυρίαν :

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

Ἡ Ἐνωσις τῶν χρεωμένων Μικροϊδιοκτητῶν Μυτιλήνης, συνελθούσα εἰς γενικὴν συνέλευσιν καὶ λαβούσα γνώσιν τῶν ὄρων τοῦ δημοσιευθέντος διατάγματος περὶ πρῶτασεως τοῦ δικαιοστασίου, ὄρων ἀντικειμένων εἰς τὰς ὑποσχέσεις τῆς Κυβερνήσεως καὶ οὐδόλως ἰκανοποιούντων τὰ αἰτήματά τῆς πολυπληθοῦς μας τάξεως.

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΧΙΣΙΝ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΨΕΩΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ

ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟΝ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 4. (Γρ. Τύπου).— Ὁ κ. Πρωθυπουργὸς ἐξουσιοδότησε τὸν Πρέσβηρον τῆς Βουλῆς ὅπως ἔλθῃ εἰς ἐπαφὴν μετὰ τῶν ἀρχηγῶν τῆς ἀντιπολιτεύσεως, ἵνα διαπιστώσῃ ἐὰν ὑπάρχει διάθεσις πρὸς συνέχισιν τῶν συσκέψεων. Ὁ κ. Τσαλδάρης ἀνεκοίνωσεν ὅτι ἐφ' ὅσον ὑπάρχει εὐκρινὴς διάθεσις, ἐπιβάλλεται ἡ σύσκεψις πρὸς ἐξομάλυνσιν τῆς καταστάσεως. Ἐν ναντίᾳ περιπτώσει ἡ κυβέρνησις θεωρεῖ περιττὴν τὴν συνέχισιν τῆς συσκέψεως, ὡς μειωτικὴν τοῦ γοήτρου τοῦ πολιτικοῦ κόσμου παρὰ τῇ κοινῇ γνώμῃ. Εἰς περιπτώσει καθ' ἣν θὰ διαπιστωθεῖ ὅτι δὲν ὑπάρχει πιθανότης συσκέψεως ἡ κυβέρνησις θὰ καταθέσῃ εἰς τὴν Βουλὴν τὸ ἐκλογικὸν νομοσχέδιον διὰ τοῦ ὁποίου καθιερούται τὸ πλειοψηφικὸν καὶ ἡ εὐρεία περιφέρειαι.

Ο Κ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ

ΑΘΗΝΑΙ, 4. (Γρ. Τύπου).— Ὁ κ. Κονδύλης εἰς μακρὰς ἀνακοινώσεις του πρὸς τὸν τύπον ἐπεξηγεῖ τὸ ζήτημα τῆς ἐπετηρίδος. Τονίζει ὅτι ἐκρίθη σκόπιμος ἡ ἀναθεώρησις λόγῳ ὑπάρξεως πολλῶν ἀδικιῶν. Ἡ κυβέρνησις ἐξήγησε τὴν γνώμην τοῦ Ἀνωτάτου Στρατιωτικοῦ Συμβουλίου, τοῦ ὁποίου αἱ ἀντιλήψεις ἐδικαιώθησαν. Ἐπειδὴ ὁμως ἡ κυβέρνησις φρονεῖ ὅτι τὸ ζήτημα εἶνε οὐσιωδέστατον πρὸς ἐπαναφορὰν τῆς γαλήνης εἰς τὸ στρατεύμα, ἀπόκειται εἰς τὸ Ὑπουργικὸν Συμβούλιον ν' ἀποφασίσῃ. Ἐν γὰρ μετὰ τὸ νομοσχέδιον ἀπεσῶρη.

Ο ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ ΚΑΙ Η ΕΠΕΤΗΡΙΣ ΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 5. (Τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).— Ὁ πρωθυπουργὸς κ. Τσαλδάρης ὁμιλῶν σήμερον πρὸς τοὺς ἀντιπροσώπους τοῦ τύπου, ἐδήλωσεν ὅτι ἡ κυβέρνησις ἔχει ἤδη λάβει τὴν ἀπόφασιν νὰ καταθέσῃ τὸν ἐκλογικὸν νόμον εἰς τὴν Βουλὴν εὐθὺς μετὰ τὴν ἐπανάληψιν τῶν ἐργασιῶν τῆς. Ὅσον ἀφορᾷ τὸ ἕτερον ἐπίμαχον νομοσχέδιον τῆς μεταβολῆς τῆς ἐπετηρίδος τῶν ἀξιωματικῶν, καὶ τοῦτο, ἐτόνισεν ὁ κ. Τσαλδάρης θὰ κατατεθεῖ συντόμως εἰς τὴν Βουλὴν.

Ο Κ. ΤΙΤΟΥΛΕΣΚΟ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΙΝ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 5 (Τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).— Τηλεγραφοῦν ἐκ Βελιγραδίου ὅτι ὁ κ. Τιτουλέσκο ὁμιλῶν πρὸς ἀντιπροσώπους ξένων ἐφημερίδων, ἐτόνισεν ὅτι ἡ ἀναθεώρησις τῶν συνθηκῶν τὴν ὁποίαν ζητοῦν ὠρισμένα κράτη, θὰ ὁδηγήσῃ ἀσφαλῶς εἰς νέον παγκόσμιον πόλεμον.

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΟΝ Ο ΙΝΣΑΛ

ΑΘΗΝΑΙ 5, (Τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).— Κατὰ τηλεγραμματα ἐκ Κωνσταντινουπόλεως, ἐντὸς τῆς αὔριον (σήμερον) ἡ τουρκικὴ Δικαιοσύνη θὰ παραδώσῃ τὸν Ἰνσαλ εἰς τὴν Ἀμερικανικὴν πρεσβείαν.

ΟΙ ΑΧΕΠΑΝΣ ΕΠΕΣΚΕΦΘΗΣΑΝ ΤΟΝ Κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 5. (Τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).— Τὸ προεδρεῖον τῶν ἀφιχθέντων Ἀχέπανς ἐπεσκέφθη σήμερον τὴν πρωίαν τὸν ἀρχηγὸν τῶν Φιλελευθέρων κ. Βενιζέλον.

ΤΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΤΟΧΩΝ ΕΡΑΝΟΣ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ

ὑπὸ τοῦ Ὑπουργεῖου τῆς Προνοίας ἀπεστάλη εἰς τὴν Νομαρχίαν τὸ ποσὸν τῶν 45.000 δραχμῶν πρὸς διανομὴν εἰς τοὺς ἀπόρους τῶν νήσων Λέσβου καὶ Λήμου. Ἐκ τοῦ ποσοῦ τούτου 25.000 δραχ. ἐδόθησαν εἰς τοὺς ἀπόρους. Ἐκ τῶν ὑπολειπομένων ἐστάλησαν 3.500 δραχ. εἰς Λήμον καὶ διάφορα μικρὰ ποσὰ εἰς τὰς κοινότητας τῆς νήσου. Διὰ τοῦς πτωχοὺς τῆς πάλαιος ἔμειναν 6000 δραχμαί, αἱ ὁποῖαι καὶ ἐδόθησαν εἰς τὴν Μητρόπολιν διὰ νὰ διανεμηθῶσιν μαζὺ μετὰ τὰ ἄλλα βοήθηματα.

Ὁ ἔρανος ὑπὲρ τῶν Ἐθνικῶν Ὁρφανοτροφείων καὶ Ὀλοτροφείων διενεργηθεὶς τὴν 25ην Μαρτίου ἐ. ε. εἰς τὰς Κοινότητας, ἀπέδωσε τὰ κατωθὶ ποσὰ :

Ἀργεῖου δραχ. 64, Κεραμίων 33.80, Κορυφῆς Λήμου 240, Κάσπακα Λήμου 77, Μανδαμάδου 120, Πολυχρίτου 187.50, Μήθυμα 150.60, Καμινίων Λήμου 139, Ρωσοπουλίου Λήμου 105, Ρωμανοῦ Λήμου 40.